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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 
Αρχίζει σήμερα Δευτέρα 23 Ιουνίου 2008 το απόγευμα στην Τρίπολη* η υποχρεωτική 
εκπαίδευση των διευθυντικών στελεχών της δημόσιας διοίκησης. Οι πρώτοι 25 διευθυντές θα 
παρακολουθήσουν σεμινάριο διάρκειας 35 ωρών, ενώ αντίστοιχο πρόγραμμα ξεκινάει και την 
ερχόμενη Δευτέρα 30 Ιουνίου.  
Όπως διευκρινίζει ο Γενικός Γραμματέας του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και 
Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.) του Υπουργείου Εσωτερικών κ. Γεώργιος Βούτσινος, συνολικά 
140 εξειδικευμένα σεμινάρια πρόκειται να υλοποιηθούν σταδιακά σε όλη τη χώρα, αφορούν 
3.500 προϊσταμένους διευθύνσεων υπουργείων και δημόσιων οργανισμών και αποσκοπούν 
στην ανάπτυξη κατάλληλων γνώσεων και δεξιοτήτων για διοίκηση με αποτελέσματα, αλλά και 
συμμετοχή στη διαμόρφωση των δημοσίων πολιτικών. 
Η υποχρεωτική εκπαίδευση καθιερώθηκε πρόσφατα με νόμο και όπως επισημαίνει ο κ. 
Βούτσινος εντάσσεται σε μια νέα απαίτηση, σε μια νέα αντίληψη για το ρόλο των διευθυντών, 
στο πλαίσιο της συνολικής διοικητικής μεταρρύθμισης που επιχειρείται και εφαρμόζεται από 
τον Υπουργό Εσωτερικών. Είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τον στόχο της Δ΄ Προγραμματικής 
Περιόδου 2007 - 2013, για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας των δημοσίων υπηρεσιών, 
δεδομένου ότι οι προϊστάμενοι συγκροτούν τον επιτελικό υπηρεσιακό κορμό κάθε δημόσιας 
υπηρεσίας: «Ένας προϊστάμενος δεν αρκεί να γνωρίζει το εξειδικευμένο αντικείμενο της 
διεύθυνσής του. Πρέπει ταυτόχρονα να είναι σε θέση να συντονίζει, να παίρνει αποφάσεις, να 
διαχειρίζεται κρίσεις, να παρακολουθεί,  να ελέγχει, να συνεργάζεται, να έχει την ικανότητα να 
διοικεί με ανοιχτό μυαλό» σημειώνει χαρακτηριστικά ο κ. Βούτσινος.  
Για τον σχεδιασμό του επιμορφωτικού προγράμματος αξιοποιήθηκαν βέλτιστες πρακτικές από 
αντίστοιχες σχολές όπως η «Ecole Nationale d’ Administration – ΕΝΑ» της Γαλλίας και το 
«National School of Government» του Ηνωμένου Βασιλείου με τις απαραίτητες προσαρμογές 
στην ελληνική δημόσια διοίκηση. Ως προς τα θεματικά πεδία της εκπαίδευσης των διευθυντών, 
ο κ. Βούτσινος υπογραμμίζει ότι «θα συνδέονται με σύγχρονους προβληματισμούς για την 
συμβολή της διαβούλευσης και του κοινωνικού διαλόγου στη δημόσια διοίκηση, θα 
περιλαμβάνουν ζητήματα που άπτονται του σχεδιασμού στρατηγικών δράσεων, της λήψεως 
αποφάσεων και κυρίως των αρχών της επικοινωνίας και διευθέτησης των συγκρούσεων μέσα στις 
υπηρεσίες, καθώς και της διαχείρισης της απόδοσης του ανθρώπινου δυναμικού». 
Επιπλέον ο κ. Βούτσινος ανήγγειλε ότι τον Ιούλιο θα δημοσιοποιηθεί από το Πανεπιστήμιο 
Μακεδονίας η προκήρυξη και τον Σεπτέμβριο θα γίνουν οι σχετικές εξετάσεις επιλογής 35 
μονίμων δημοσίων υπαλλήλων, οι οποίοι θα κληθούν από τον Φεβρουάριο να 
παρακολουθήσουν δωρεάν μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών στη «Δημόσια Διοίκηση Ολικής 
Ποιότητας». Αντίστοιχο μεταπτυχιακό πρόγραμμα στην «Οργάνωση & Διοίκηση Δημοσίων 
Υπηρεσιών, Δημοσίων Οργανισμών και Επιχειρήσεων» λειτουργεί εδώ και δύο χρόνια στο 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Και τα δύο προγράμματα χρηματοδοτούνται εξ ολοκλήρου από 
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το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης και το Κοινωνικό Πολύκεντρο της  
Α.Δ.Ε.Δ.Υ., στο πλαίσιο της προγραμματικής συμφωνίας που έχουν συνυπογράψει από το 2004 
το Υπουργείο Εσωτερικών, το Ε.Κ.Δ.Δ.Α. και η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και σχετίζεται  με την ενίσχυση της 
επιμόρφωσης των στελεχών της δημόσιας διοίκησης και της τοπικής αυτοδιοίκησης.  
Αναφερόμενος, στις δράσεις και πρωτοβουλίες του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. ο κ. Βούτσινος γνωστοποίησε 
ότι τα προγράμματα επιμόρφωσης στην Περιφέρεια διπλασιάστηκαν και πλέον δύο στα τρία 
(65,6%) διεξάγονται εκτός Αττικής, ενώ διπλάσιος και σε ορισμένες περιπτώσεις τριπλάσιος 
είναι σε σύγκριση με το παρελθόν, ο αριθμός των συμμετεχόντων από την Περιφέρεια. 
Ενδεικτικά ανέφερε ότι τον περασμένο χρόνο παρακολούθησαν επιμορφωτικά σεμινάρια 
22.430 υπάλληλοι από την Περιφέρεια,  ενώ μόνο το πρώτο πεντάμηνο του 2008 οι 
συμμετέχοντες ανέρχονται σε 12.400. Σε ότι αφορά τη Διοικητική Περιφέρεια της 
Πελοποννήσου γνωστοποίησε ότι το 2007 επιμορφώθηκαν συνολικά 1.540 υπάλληλοι και 
φέτος μέχρι στιγμής έχουν ήδη παρακολουθήσει σεμινάρια 795 στελέχη της δημόσιας διοίκησης 
και της τοπικής αυτοδιοίκησης. 
Επιπλέον, ανήγγειλε ότι μετά την αποκέντρωση της επιμόρφωσης στρατηγικός στόχος του 
Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης είναι η πιστοποίηση της 
επιμόρφωσης, η  οποία θα υποστηριχτεί με τη σύσταση στο Ε.Κ.Δ.Δ.Α. Ειδικής Επιτροπής 
Πιστοποίησης με τη συμμετοχή εκπροσώπων του ΥΠ.ΕΣ., του Ε.Κ.Δ.Δ.Α., της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και, 
κατά περίπτωση, των εμπλεκομένων σε προγράμματα επιμόρφωσης δημοσίων υπηρεσιών ή 
φορέων. Έργο της Επιτροπής είναι ο καθορισμός γενικών αρχών και προτύπων που θα διέπουν 
τις διαδικασίες πιστοποίησης, όπως υποδομές, επιστημονικός σχεδιασμός, σύνδεση των 
προγραμμάτων με πραγματικές ανάγκες και αξιολόγηση γνώσεων και δεξιοτήτων. 
Ως γνωστόν η πιστοποιημένη επιμόρφωση από το Ε.Κ.Δ.Δ.Α. πριμοδοτεί με μόρια την 
ιεραρχική εξέλιξη των στελεχών της δημόσιας διοίκησης, μοριοδότηση, η οποία, όπως τόνισε ο 
Βούτσινος «ανήκει στα αντικειμενικά κριτήρια που λαμβάνονται υπόψη για την επιλογή των 
προϊσταμένων στη Δημόσια Διοίκηση στο νέο Υπαλληλικό Κώδικα και τα οποία, για πρώτη φορά, 
υπερτερούν σε συντριπτικό βαθμό έναντι των υποκειμενικών». 
Τέλος ο Γενικός Γραμματέας του Ε.Κ.Δ.Δ.Α υπογράμμισε ότι όλες οι πρωτοβουλίες και 
δράσεις για την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού της διοίκησης, όπως είναι η 
υποχρεωτική εκπαίδευση των διευθυντών, η αποκέντρωση και η πιστοποίηση της επιμόρφωσης, 
τα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών κ.α., εντάσσονται σε μια ολοκληρωμένη  στρατηγική, 
που ξεδιπλώνεται τα τελευταία τέσσερα χρόνια με τη συνέργεια των κοινωνικών εταίρων και με 
απώτερο στόχο «να ανταποκριθούμε στις προκλήσεις και απαιτήσεις μιας ψηφιακής δημόσιας 
διοίκησης και τοπικής αυτοδιοίκησης». 

 
 

Από το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης 
 

 
* Το σεμινάριο διεξάγεται στις εγκαταστάσεις του «Αρχοντικού Καλτεζιώτη» και η έναρξη των 
εργασιών του επιμορφωτικού προγράμματος θα γίνει στις 18:00 από τον Γενικό Γραμματέα του 
Ε.Κ.Δ.Δ.Α. – ΥΠ.ΕΣ. κ. Γεώργιο Βούτσινο, ο οποίος θα προβεί σε δηλώσεις προς τους 
εκπροσώπους των ΜΜΕ στις 17:30.  
 
 

 


